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IHoarorosuiaa: Kpacuonépona JI.A.

YYUTEJIb MATEMATHKH
MOY «Beilgeaesckasa COILD



«KacarejgbHas. YpaBHeHHE
KacaTeJIbHON



JleBu3 ypoka:

e [Imoxux umei He OBIBAET
* MBICIIUTE TBOPYECKHU
* Puckyure

* He kputukyure



IL1aH ypoka

I Oprann3alMOHHBIA MOMECHT

II AxTyanu3zanuga Marepuaia

Il IloagroroBka Kk M3y4ye€HHUIO HOBOTO Marepuaja
IV N3yueHue HOBOro mMarepuasia

V 3akpenieHue H3y4€HHOIro Marepuaia

VI llogseneHune UToros ypoka



IT Aktyanusanus marepuaia

* «KacarejqbHasi — 3TO NpsAMasi, UMEKOIIas
C JAHHOU KPMBOM OJAHY O0INYI0 TOUYKY»



y =2x-1

y =COS X

X =T



1)

Ileas ypoka

BBecTu NoHITHE KacaTeJIbHOM K TpaduKy
()YHKIIIM B TOYKE, BEIICHUTD, B YEM
COCTOUT I'€OMETPUUYECKUH CMBICIT
IIPOU3BOJHOM, BEIBECTU YPABHEHUE
KacaTeJIbHOM M HAy4YUTh HAXOJUTh €0 I
KOHKPETHBIX (DYHKIIUM.

Pa3BuTHE JIOTUYECKOTO MBIIILICHUS,
HCCIIEAOBATEIIbCKUX HABBIKOB,
(YHKIIMOHAJIBHOTO MBIIIJICHMS,
MaTEMaTUYECKON PEYH.

BripaboTka KOMMYHUKATUBHBIX HABBIKOB B
pabote



III IToaroroBka K U3y4€HUIO HOBOI'O Marepuaia

OTBeTbTE HA BOIIPOCHI:

1) Cdopmynupyiite onpeaeiicHue
IIPOU3BOIHOM.

Kakue 13 ykazaHHbIX IIPSAMBIX
IapajieabHbI?

y=0,9x; y=-0,5x; y =-0,5x + 2. Ilouemy?

/N



3) Otragaure GpaMUJIMIO YYEHOTO

¥ sin L — 5 cos— : +1 I
7 7 5 —COS X




Ta0auuma npou3BOAHBIX
fx) C X' \/; SInX Ccosx 1gXx cCigx

f(x) ] cosx -sinx g

2\/; cos’x

1

IlpaBuiaa tudppepeHuupoBanusa -

(u+v)=u"+v' (Cu) =Cu’ (uv) =u'v+v'u

/

(u(v(x))) =u'-v' (uj u'v—vu

| T 2
y | %



IV N3ydenue HOBOTro Marepualia

YrioBou KO3(P(PUIIUEHT
KacaTeJIbHON




Y fi(xy)

Ax — ()



YriioBou KOG (GUIHMEHT KacaTeJbHOH K
rpaguky GQyHKIUM B TOYKE PaBEH
3HAYCHHUIO NPOM3BOIHOM B 3TOM TOUYKE.

FEOME j
I'EOMETPUUYECKUU CMBbICJI
MPOU3BOJHOU



KacareabHass K rpaduky
nudepeHuupyeMoil B TOUYKe X, pyHKIuH f
— 3TO NPAMas, NPOXOAAIAs Yepe3 TOUKY

(x, f(x,)) 1 nMeronIast YIJI0BOH KO3(pPHIHEHT
f(x,).
OIIPEJAEJIEHUE
KACATEJIbHOU



IIpumenenue




JCKU3 rpapuka PyHKUUM y = Sin
X

70)=1105%) =0, f' (x) =-1
y=x M

Yy=-XTT

y =8InXx

N




YpaBHeHHE KacaTeJIbHOHU

y=kx+b
—k=f"(x,)
—y=/'(x) x+b
—f(x,) =f/(x0) x,tb
—b =f(x0)-f/(x0) "X,
"y=fx)+ f(x) " (x-x,)

NS



AJITOPUTM

* 1. 3HaueHNE PYHKIIUM B TOUKE KaCaHUS
* 2. O0mas npon3BoaHasA (PYyHKIIHU
* 3. 3HaYE€HMUE IIPOU3BOAHOU B TOUKE KACAHUS

e 4 TloacTaBUTh HAMIEHHBIE 3HAUCHUS B
o011Iee YypaBHEHHUE KacaTeILHOM.



IloaBenenue UTOroB

* YTo HA3BIBACTCA KacaTeIIbHOU K Ipa(puKy
()YHKIIMH B TOUKE?

* B uéMm 3akiroyaeTcsa reoMeTpu4ECKUM CMBICII
IIPOU3BOIHOM !

* ChopMyaupyHTe aIlrOPUTM HAXOXKICHHUS
YPABHEHUSA KACATEIbHOM B TOUKE



V 3akpemenne M3yd4eHHOro Marepuana




2. IIpu KakuX 3HAYECHUSAX apTryMEHTa IPOXU3BOAHAS
(PYHKIMM, 38 JaHHON
a) paBHa 0;

0) 6ombie 0;




3. Ha pucynke n300paxxéH rpaduk GpyHKIUM f(X) U
KacatesbHas K HeMy B TOUYKe ¢ abciuccoit x,. Haiianre
3Ha4YeHHE IPOU3BOIHOM (QYHKIMHU f/(X) B TOUKE X

0.

3. Ne 253 (a, 0), Ne 254 (a, 0)



1. Ecau 3a1aHa Touka KacaHUs
CocTaBuUTh YpaBHEHHUE KacaTEIbHOM K rpauUKy

dyHKIMH f{x) = x° — 3x — I B Touke M ¢ abcuuccoii —2.

3—x
x+1

(%)=

3. 3a1aHHOTO HAIPABJICHUS.

Hanucare ypaBHEHUS KacaTelIbHOU K rpaduKy
y = x> — 2x + 7, mapannensHoi npsaMoi y = X.

f(x)=+/x



2 BapUaHT

Ne 255 (0)

Ne 256 (6)

Ne 257 (6)

IIpsimast y = 6X + 8
napaJjjieibHa
KacaTeJIbHOU K
rpa@uKy (pyHKIUH
y=x*-3x+35.
Halinute abcuuccy
TOYKH KaCaHUs.




5. YIAOMHGRE SeHS HEsE ERAD KAy i L DAMO 1 i

HA3bIBAIOT YTOJI, ITOJl KOTOPBIM B 3TOH K€ TOUKE
IpSIMYIO IIEPECEKAET KacaTelbHas K rpauKky

(bYHKIHH.

o, 3, Y — yIiIbl mepecevyeHust N VEQ Lo g

y A ! A
T T T3 -8 /=3

Ne 259 (a, 6), Ne 260 (a)



KoHTponupyrolas caMOCTOSATEIbHAA

1 BapuanT

3 BapUAHT

1. Haiigute Tanrenc yra |
HAKJIOHA KacaTeJIbHOU K
rpaduKy QyHKINH

f{x) =x° + 27 B Touke

X, =-3.

2. Hanumre ypaBHEHUE
KacaTeJIbHOU K rpaduKky
GyHkmu f(x) =5—0,5x° B
TOYKE ¢ abCIMCCOH X, = 3.
BrIiosIHUTE PUCYHOK.

3. BeracHure, sSBISETCS JIU
npsamas y = 0,5x + 0,5
KacaTeJIbHOU K rpaduKky

GyHKIUAN y = \/; :

.B Kakux Toukax
KacaTenabHas K rpaduky
(yHKIINH

fx) = 3x7 -12x +7
napasieiibHa OCH X?

2. CocraBbTe ypaBHEHUE
KacaTeJIbHOU K rpaduky
GyHKIMH f(x) =x° - 4B
TOYKE C a0CIHUCCOU

X, = - 2. BeimonHute
PUCYHOK.

3. BersacHure, sSBISETCS JIU
npsamasg y = 12x — 10
KacaTeJIbHOU K rpaduky
QynkImn y = 4x°.

1. B kakol Touke rpaduka
QyHkIIM y = [ .
KacaTeJabHasi HAKJIOHEHA K
ocH adcIcC o1 yIJIoM
60°?

2. CocTaBbTe ypaBHEHUE
KacaTeJIbHOM K rpaduky

1
DYRIAT, £ (x) =2~

[apaaieiibHO IPSAMOU

y = 3x.

3. BeisicHUTE, SBIAETCS U
psiMasi y = X KacareJabHOU
K rpaduKky QyHKIAH

y = sin X.



IloaBenenue UTOroB

egpoxa y
* YTo Ha3bIBACTCS KacaTeIIbHOU K Tpa(p UKy

(PYHKIIMH B TOYKE?

* B 4ém 3aKkiro4aeTcs reOMETPUYECKUI
CMBICJI ITPOU3BOIHON !

* ChopMyaupyHTe alIrOpuTM HAXOXKICHUS
YPABHEHUSA KAaCATEIbHOM B TOUKE

* C KaKuMHM OIOPHBIMH 33Ja9aMU
IIO3HAKOMUJIUCE?

e JlOCTUITIM JIM LEJIK ypOKa?



m. 19 (1, 2),

Ne 253 (B), Ne 255 (), Ne 256 (1),

No 257 (1), Ne 259 ().

[TogroroBuTh cooOIIEHNE 0 JIlenOHUIIE

JTOMAHIHEE 3AJJAHUE
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